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Debreczen, augusztus 10.
Vége felé közéig a vakáezió, 

iskolába fognak járni ismét a fiuk s 
■a leányok, hogy megtanulják a tud­
nivalókat, melyekkel, ha majdan 
felnőnek, meg kell keresniük a ke­
nyerüket.

Természetes, hogy az iskolaév 
elején dupla gondja van a szülő­
nek a gyermekével s afölött töp­
reng, hogy milyen pályára szánja — 
ha szegényebb a szülő s ilyen a 
legtöbb hogy honnan teremtse 
elő a költséget gyermeke tovább 
tanítására. Manapság a gyermek 
pályájának megválasztása tekinteté­
ben sokkal nehezebb a szülő hely­
zete, mint azelőtt volt. Még csak 
■iz esztendő előtt is nem volt meg 
ez a túlzsúfoltság a kenyér kereső 
pályákon s bármilyen szakmát ta­
nult is a gyermek, a szülő tudta, 
hogy meg fog tudni élni belőle, 
mert úgy az ipari, kereskedelmi 
mint az értelmiségi pályákon szük­
ség volt uj erőkre. Ma már egészen 
más a helyzet.

Az uj erők esztendöröl-eszten- 
riöre nagyobbodó számmal mennek

a kenyérkereső pálya minden ágára 
s a gondos szülő most már csak 
azok közül válasszon, melyek ke­
vésbé vaunak elárasztva és túlzsú­
folva.

Az utóbbi esztendőkben folyton 
az a panasz hangzott fel, hogy fa­
gyon sokan szerzik meg az iskolai 
képesítést és az értelmiségi pályá­
kat választják. S azt a tanácsot ad­
ták a szülőknek, hogy ne tanittas 
sák a fiukat, hanem adják inasnak 
vagy képeztessék ki ipari szakisko­
lákban.

Pedig e sorak Írója számot vet­
vén a mai gazdasági helyzettel 
csak azt tanácsolhatja a szülőknek, 
hogy jól vizsgálják meg, melyik 
iparágat sajátíttatják el gyerme­
keikkel.

Mert a túlzsúfoltság nemcsak 
az értelmiségi pályán konstatálható, 
hanem a kereskedelemben is. él- 
dául kétszer is n:c-ggondolnám,hogy 
a fiamat komi vésnék vagy építő­
mesternek adjam. Ebben az ij ár­
ban olyan óriási a pangás, hogy 
még a kőmi vés munkás :s csak

I dik az építészeti irodákban. Ugyan 
! igy vagyunk a nyomdász iparral is. 

Budapesten állandóan ezernél több 
fa ez ér szedő sétálgat s a szedők 
egyesülete nemrégiben vörös pla­
kátokon óva intette a szülőket, 
hogy ne adják gyermekeiket szedő­
inasnak. mert a szedősegédek nagy­
része már ma is koldus proletár. 
S igy van ez sok más iparág­
gá! is.

nagy nehezen tud munkát Kapni. A 
végzott és kész ifjú épfi-‘mesterek 
nagyrésze pedig mint rajzoló tengő-

cellát nem áll az a tétel, hogy 
minden poklokon keresztül iparos­
nak kell nevelni a gyermeket, mert 
ezzel a jövője, a kenyere még nin­
csen biztosítva.

Hanem igenis számot kell vetni 
a helyzettel, különösen a helyi vi­
szonyokkal s fontolóra venni, me­
lyik "iparággal lehet még legjobban 
boldogulni városunkban vagy a me­
gyében.

A pályaválasztást abból kell 
megítélni, amit szemünkkel látunk, 
a mit közvetlen tapasztalunk, mert 
igazság az, hogy nagyjában min­
denütt egyformák a megélhetési 
viszonyok.

Arra fordítsa hát főgondját a 
szülő, hogy melyik iparág bir e) 
újabb művelőket.
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\ „Szabadság“ tóczája.
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Irta: Harmat Lujza.
A nap épen nyugvóra szállt, a vad- 

galamb bugása, fülemüle danája szólalt 
meg a berekben, mikor a legény haza­
iért. Be se ment a malomba, ma nem 
volt kedve dolgozni. Leült ü Nyál ád- 

: artra s hallgatta a viz sajátságos zson­
gását, a mint a kavicsos ágyon tova 
szaladva zümmögött a leszálló éj csönd-

Jgy mult el a nyár. Bitkán talál­
koztak együtt csak a tánezban, vag> a 
Nyárád-partján, ha vízért jött el Lidi, 
de azért tudták, hogy egymásé lesznek s 
nincs a földnek annyi kincse a miért 
odaadták volna azt az édes érzést, mely 
egész valójukat betölti, ha egymás kö­
zelében vannak . . •*

Nyárra ősz jött s a legénynek be 
kellett rukkolni. Sírva kísérte ki az 
egész falu őket. Elöl mentek a legcnyek 
választottjaikkal, titánok a szülők, majd 
az atyafiság.

Nem titokban, mindenki szeme lát­
tára folyt a bucsuzás. Sok Ígérettel, édes 
csókkal váltak cl egymástól, hiszen nincs 
abban semmi ; hogy más is tudja a mit 
ők éreznek, nincs abban semmi, hogy 
más is hallja a mit ők egymásnak igéi­
nek ! . - -

— Megvársz ?
Még egy csók, még egy ölelés, 

azután elválnak hosszú időre.
Bokor Laczi csak most, hogy elvált 

kedvesétől, látja, hogy mennyire szereti.
1 la másé lenne, szólt egy 

jó pajtásához — megölném azt az em­
bert !

— Hát Lidit -
i’á nem tudnék kezet emelni

soha! . . • , , , ,
S öklével két nehéz konycseppet

törölt ki a szeméből. A leányok elhatá­
rozták hamar, hogy nem mennek tánezra, 
mig kedvesük vissza nem jón.

Talán akad vagy egy közöttük, a 
ki meg is tartja ezt az Ígéretet ?

Hanem, hogy egy se lett halvá­
nyabb. egy se lett soványabb, azt me 
rem állítani. Legfeljebb a dal lett szo­
morúbb, mely ajkukról tovaszánt az el­
távozott felé . . .

A faluban egyszer furcsa bir futott 
szájról-szájra. A módos Kallós Pált fa­
tolvaj ságon kapták az urasági erdőben.

Iszen nem első eset, hogy tilos­
ban jár ! mondották, csak még nem 
kapták rajta. De hát addig jár a korsó 
a vizre, mig a nyaka törik. No most a 
gőgös alattomos embernek is majd a 
nyaka szakad ! Rámegyen a kőháza s 
még úgy lehet a földje is. . .

Aztán látták bejárni az udvarba, 
majd az ispán ur nézett be hozzá elég 
sűrűn.

A dolog mind csak haladt, a kőház 
sem ment el, a földjei is megvoltak, csak 
az ispán járt mind gyakrabban Kalló­
sékhez.

A fonóban összedugtak a fejüket az, 
asszonyok és úgy suttogták :

— Már ki hitte volna! Olyan tisz­
tességes leánynak látszott ! A kezemet is 
a tüzbe tettem volna érte !

Egészen gyermek!
Az ám ! Az apja leánya. Lehe­

tetlen látni előre.
Szegény Bokor Laczi !

Es egy napon végigfutott, a hír a 
falun, hogy Kallós Lidinél megérkezett a 
gólya . . .
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Akik pedig tovább tanitatják 
gyermekeiket, azokat ne csábítsa 
olyan nagyon a diploma. Igaz, az 
oklevél szép dolog, a doktor czim 
sem megvetendő, de manapság há­
nyán vannak már, kik a diplomáik­
kal is nyomorognak ? Ezek a diplo- | 
más proletárok rendszerint túl van­
nak már a barminézőn, midőn az 
oklevelet megkapták, tehát túl vau­
nak életük felén.

S ez a fél élet folytonos küz- 
ködés, szükölködés közt múlik el. 
elmúlt az ifjúság anélkül. ^ hogy ró­
zsája, tavasza lett volna. S az igazi 
küzdelem a kenyérért a legtöbb 
szegény tanult embernél csak a 
diploma megszerzése után kezdődik ! 
Hát érdemes ezért tanulni, küzdeni0 
Ha ezek az urak valami jó mes­
terséget tanultak volna, vagy va­
lami biztos bár szerény hivatalt vál­
laltak volna a matúra után, mennyi­
vel boldoggabbak lennének.

Jól gondolják meg tehát a szü­
lők, milyen pályára szánják a gyér- I 
mekeiket. A pályaválasztásnál éppen 
ugv számba kell venni az illető ke­
reseti ág jövedelmezőségét és biz­
tonságát, mint a gyermek hajlamát.
A szülő aki nem számol a ténye­
zőkkel jóvá nem tehető mulasztást 
követ el.

POLITIKAI HÍREK.
A vámtarifa. Jelentettük, hogy az 

osztrák kereskedelmi minisztériumban a 
magyar és az osztrák minisztériumok 
képviselői befejezték az autonóm vámta­
rifának harmadik olvasását. Ehhez a hír­
hez a félhivatalos bécsi Frcmdenblatt ezt 
a megjegyzést fűzi : Az autonóm vámta­
rifa részletes kérdéseinél fölmerült nehéz­
ségek miatt a harmadik olvasás befejezését

Laczinak az öreg nénje mondta el 
a városban a szomorúságot.

Az erős legény úgy megrázkódott a 
hírtől, mint a nyárfa levélé, ha szél fut 
rajta végig, aztán odarogyott a földre és 
zokogott keservesen.

— Megölöm! — ordi ott fel nagy 
fájdalmában — megölöm, aki az életemet 
megrontotta

— Az ispán 1
A legény azután az egész hátra­

levő idejét e gondolattal töltötte, hogy 
neki nagy számadása van az ispánnal.

Mikor kiszabadult, a leány felé sem 
nézett. Ha ott ment el a házuk előtt, 
gyakran hallotta susogni azt az apró jó­
szágot, melynek életéért neki egy rette­
netes számadást kell végeznie. Önmagát 
is elveszíti vele, jól tudta, de meg kell 
lenni, másként nem volna nyugodalma 
sem ezen, sem a más világon.

Láttuk, hogy teljesítette fogadását. 
*

Nem sok vallatás kellett, a legény 
elmondott mindent őszintén. Szinte erő­
vel rontotta magát a mikor feltett szán­
dékáról beszélt. Ha most nem, hát más­
kor tette volna meg, de hogy megtette 
volna, annyi bizonyos.

SZABADSÁG

csak augusztus közepére várták. Az a 
körülmény, hogy ez már most sikerült, 
megerősíti azt a föltevést, hogy egy 
csomó fontos kérdésben lényeges diflc- 
rencziákat elhárítottak, vagy legalább 
enyhítettek. A mennyiben ez minden 
kérdézre nézve nem sikerült, a minisz­
terek lesznek hivatva közös tárgyaláso­
kon a referensek tanácskozásain fölvett 
jegyzőkönyvek alapján véglegesen dön­
teni a függőben maradt kérdések dolgá­
ban. Erre nézve az első alkalmat lvörbcr 
miniszterelnök rátóti látogatása fogja 
nyújtani. A harmadik olvasásnak arány­
lag gyors befejezése minden körülmények 
között kedvező jelnek tekinthető a tár­
gyalások további lefolyására nézve.

Debreczen—Miskolcz—Kassa.
Elutasított kérelem.

— Saját tudósítónktól
Debreczen, augusztus 10.

A Debreczen- -Miskolcz Ivassa vas­
úti menetrend megjavítása érdekében a i 
debreczeni és miskolcz; kamara vállve­
tett akvziót indított meg, mindkét irány­
ból felterjesztéssel ostromolták a keres­
kedelmi minisztert. A miniszter azonban 
diadalmasan állta men az ostromot s a 
„pénzkérdés“ pajzsa mögül kijelentette, 
hogy nem segíthet a bajon.

Leiratából közöljük a következő 
részt :

,.A Debreczen- Miskolcz és Kassa 
közötti vonatösszeköttet esek javítása és 
ezen viszonylatban közvetlen kocsik já­
ratása tárgyában folyó év május hó 12-én 
kelt 1083. számú felterjesztésére elhatá­
rozásomat a következőkben közlöm.

A kamara által a Miskolcz és Deb­
reczen között kérelmezett újabb vonat­
összeköttetést, tekintve hogy az csak vo- 
natszaporitással lett volna létesíthető, 
engedélyezhetnek nem talá'tam s erről 
a kérvényező kamarát, folyó évi 39197 
számú leiratommal értesítettem is.

E vallomásra nagyon kevés volt az 
öt év, a mit reá mértek büntetésül.

Kallós uram ezalatt sokat beteges­
kedett s majdnem haldoklóban volt, mi­
kor a legényt elitélték. Kérve-kértc a 
bírákat, hogy engedjék meg, hogy a 1c- 
génynyel beszéljen, e nélkül nem tud 
meghalni nyugodtan.

Megengedték és beszélt olyan dol­
gokat, hogy a legény erős feje majd 
megzavarodott bele.

O volt az oka mindennek. Alku 
szerint ment. Hogy megmentse becsüle­
tét, eladta leányát. Hiába kért, könyör- 
gött Lidi, nem volt irgalom. Megverte, 
bezárta . . . U maga eresztette be hozzá 
az ispánt. - Isten úgy legyen irgalmas 
hozzá! . . .

Es üt év múltán, mikor kiszabadult 
Laczi a fogságból, a falusiak nem akar­
tak hinni a fülüknek, mikor végig járta 
a hir az egész falat, hogy Bokor Laczi 
elveszi Kallós Lidit.

— A gazdaságot veszi — szólt 
egyik. — Nem a ! Annyira szereti, hogy 
mindent megbocsátott, Vagy tán nem is 
a lány az oka!

Ki tudja, melyiknek volt igaza?. . .

1902. augusztus

A I tebreczeu Miskolcz és Kassa 
között meglevő éjjeli vonat összeköttetés 
a t. kamara által kérelmezett megváltoz­
tatás is csak vonatszapori lássál volna 
keresztülvihető.

V'gyanis a Szerencsről Miskolczra 
és onnan Kassa felé induló vonatok kö­
zött Miskolezon a csatlakozási idő kö­
zök, arra való tekintettel, hogy a buda- 
pcst—miskolcz—lawocznei és a miskolcz 
kassai vonalok vonatai Miskolezon ter­
mészetszerűleg Budapest felé illetve felől 
bírnak közvetlen csatlakozással, nem 
csökkenthetők.

Ennek folytán I )ebreezen—Szerencs 
és folytatólag Szerencs Miskolcz között 
mindkét irányban egy-egy uj gyorsabb 
járatú vonatnak bevezetése válnék szük­
ségessé.

Arra való tekintettel, hogy eme uj 
vonatok a 4(>0fí—405 és a 40U —4001. sz. 
vonatok után illetve előtt csekélyebb idő­
közökben közlekednének, azoknak szárn- 
baveliető kihasználására számítani nem 
lehet. De nem indokolná azoknak forga­
lomba helyezését a Miskolezon jelenleg 
fennálló várakozási időnek mérve sem.

Az előadottaknál fogva a 1 iebreezen 
és Kassa közötti vonatösszeköttetés mó­
dosítása iránti kérelmét teljesíthetőnek 
nem találom.

Debreczen Kassa között Miskol­
ezon át közlekedtetendő közvetlen ko­
csikra irányuló kívánságát illetőleg meg­
jegyzem, hogy a 4000 -40o 1510 és
1509—400—4001 sz. vonatokkal a nyári 
menetrend tartamát, a 4002 411—1508. 
és 1507—412—4005. sz. vonatokkal pe­
dig a bárt fai fürdő idény tartama alatt 
Debreczen Kassa között már járnak köz­
vetlen kocsik.

Sikasztott, 
hogy párbajozhassék.

Lovagias ügj’védbojtár.

Saját tudósítónk tói.
Debreczen, augusztus 10.

Hogy milyen nagy az eltérés a „lo­
vaglás" és a „szürke polgári" becsület 
között és hogy a lovagias becsület ferde 
felfogásának milyen nevetséges, hogy úgy 
mondjuk, bűnösen ostoba kinövései van­
nak, azt mi sem jellemzi jobban és nem 
vethetne e ferdeségekre élenkebb világí­
tást, mint a következő kis epizód, a mely 
a napokban folyt le egy előkelő buda­
pesti ügyvéd irodájában. — Az iroda tu­
lajdonosa egy alsó ausztriai fürdőben 
nyaral s a folyó ügyeket B. J. nevű se­
gédje, egy úgynevezett szigorló jogász 
vezeti. A múlt héten az ügyvéd várat­
lanul visszaérkezett Budapestre s átnézve 
az időközben felgyülemlett aktákat, in­
kább megszokásból, semmint gyanakodás 
okából a segédjére bízott kózpónztárt is 
átvizsgálta. A rögtönzött rovanesolásnak 
megvolt a váratlan eredménye ; kiderült, 
hogy a pénztárból kétszáznegyven ko­
rona hiányzik.

Hijja van a pénznek, szólott cso­
dálkozva a segédjéhez, aki észrevehető - 
leg elsápadt.

A fiatalember eleintén ötölt hatolt, 
hebegve tiltakozott az ellen, hogy a pénzt

/
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magánczélokra fölhasználta volna, valami ^
érthetetlen tévedéssel hozakodott elő, 
később azonban, mikor a kriminális 
ügyekben jártas princzipális nagyon is 
kereszttűzbe fogta, bünbánólag beismerte, 
hogy a pénzt csakugyan ő vette ki a 
fiókból.

— De biztosítom az ügyvéd urat, 
szólott lesütött szemmel, hogy kárát az 
utolsó krajezárig meg fogom keríteni. Ha 
most nem, hát egy év múlva, két év 
múlva, vagy akkor, a midőn a diplomá­
mat megkapom. Es azt is elhiheti az 
ügyved ur, hogy nem korhelykedésre 
használtam föl az idegen pénzt.

— Hát ugyan mire használta föl ?
— Párbaj költségre kellett.
— Párbaj költségre sikkasztott ?
— Kénytelen voltam vele. Ha a 

pénzt el nem veszem, az ellenfelem, a ki 
tartalékos huszárhadnagy, azt hitte volna, 
hogy gyáva vagyok. Akkor pedig száz­
szor inkább a halált, semhogy a gyáva­
ság látszata rajtam száradjon.

Az ügyvéd utána járt a dolognak, s 
kiderült, hogy a segéd igazat mondott : 
csakugyan a becsületbeli ügy költségeire 
fordította az eltulajdonított összeget. — 
Azért tette, mert máshonnan sehogyse 
birt pénzt szerezni magának.

Meg is verekedett az egyik fővá­
rosi vívóteremben s derekas homlokvá­
gást adott a tartalékos huszárhadnagynak.

A jószivü princzipális megbocsátott 
a lovagias ifjúnak, de este igy szólt a 
vacsorázó társasághoz :

—• Különös ország ez a mienk, ahol 
az emberek azért sikkasztanak, hogy a 
becsület mezején megmaradhassanak.

ÚJDONSÁGOK.
Kirakodó vásár

Debreczenben.
Tapasztalutok a vásártéren.

A ki még soha nem volt Debre­
czenben s tegnap véletlenül bevetődött, 
méltán foghatta el az illő csodálkozás. 
Azt hihette egész bátorsággal, hogy a vá­
ros minden rangú népe hurczolkodással 
van elfoglalva, vagy a mi még rosszabb 
lenne — uram bocsá’ — ismét a török­
kel készül viadalra kelni.

A máskor oly csendes Széehenyi- 
utcza jobboldali részén egymáshoz simuló 
sátortábor húzódott végig, melyek kö­
zött reggeltől mind estvéliglen valóságos 
népáradat hullámzott. Czifrábbnál-czifrább 
vegyületben tolongott ott a czilinderes 
uraságtól kezdve a kormos arczulatu ké­
ményseprő inasig a huszadik század ki­
váncsi emberfajtája. Sápadt arczu, iro­
dalevegőtől megszivott városiak között 
egészséges testű, tüdővészmentes vidékiek 
piros színben tündöklő arcza fokozta a 
közkivánesiságot. Tagbaszakadt szép me­
nyecskék, mázsásterhet czipelő falusi leá­
nyok lengő viganója seperte a járda ho­
mokos porát. Mintha nem is Debreczen­
ben volnánk, hanem valami jó levegőjű 
falusi tanyán, hol a pirositót a nagy ter­
mészet készíti a bájos női arezokra s 
nem kell kilószámra vásárolni a patiká­
ból.

Kirakodó vásár volt a tegnapi szent 
napon hires Debreczenben. Megkopott

SZA BADSAG

bár ez is már régi mivoltában, mint a 
használt kalap, hanem azért még most 
is érdekkeltő. Mindjárt az utcza elején 
az Olcsó Jánosok ajánlgatják különböző 
áruezikkeiket szapora beszéddel. Egyik­
másik versben magasztalja potom áron 
megszerezhető áruját s egész napon át 
torkaszakadtából zengi a betanult mon­
dókát, mint valami automát-gép, Odább 
a históriás nyomint ja kezedbe ifj. Tatár 
Péter legújabb szerzeményeit, vagy a 
Lobi-féle pikáns irodalom, mételyt ter­
jesztő füzeteit. Van ott minden, a mi 
olcsó és rossz, hanem azért megveszi a 
jó vidéki! Hadd legyen boldog napja an­
nak is !

Ha a mézeskaláesos, pipás, bádogos, 
bazáros meg tudja a jó ég mi minden­
féle sátrak között kellemetlen lökdösós, 
taszigálás után épségben maradt fejjel 
szerencsésen átjuthattál, a tágas vásár­
téren tárult elébed még csak az igazi 
„debreczeni szabadságKomédiás-bódék 
képes ábrázatu falai hívogatnak jó mesz- 
sziről. A kintorna, ez a nemzetközi zene, 
oly zajt csinál, hogy Dante poklában 
képzeled magad. Elől mindjárt a jósoló 
fehér egerek s a festés által kakadunak 
átvedlett varjú húznak a számodra jö­
vendőmondó ezédulát. Mellette a fonog- 
rafus dalokat két krajezárért szebbnél- 
szebb „német kupiét", majd a lebegő 
hintában rázathatod ki testedből lelkedet, 
vagy a forgó hintán szórakozhatsz öt 
pénzért. A díszes látnivalók egész soro­
zata előtted áll a komédiás bódékban. 
Van ott a krokodiltól kezdve mindenféle 
állat. Rekedttorku kikiáltók ütik a nagy 
dobot s úgy csalogatják a hiszékeny ha­
landót a csoda megtekintésére. Van ott 
kezetlen leány, élő ember lefejezése, hat 
lábú kutya, meg sok más csodás dolog. 
Mozgalmas, elragadó kép ! Mintha a vi­
lág rendje fordult volna fel, úgy tolong 
itt a nép 1 K'ki látni, élvezni akar a ki­
rakodó vásáron, nem akar úgy járni, mint 
hajdani boldog emlékezetű. Bolond Istók.

Hát a laezikonyha? Ott van még 
csak sürgés-forgás! Sustorog az illatos 
hús a bográcsban s forog a zsírban a 
jóízű fonatos. Egy-egy kis savanyú bor is 
kerül a hosszú asztalra, majd a czigány 
is megérkezik és siralmasan felzendül 
a „fíá/vóczv". A vidéki gazda hamar 
kedvet kap s rakja a kopogóst nagy ri­
koltás között. Ilyenkor szabad, a vásár. 
Még a rideg arczu rendőr i.s elgyönyör­
ködik e változatban. Hiába! Ugv szép 
az élet, ha tarkai

Hogy a mulatságnak hány betört 
fej, hány eltűnt bugyelláris lesz a követ­
kezése, arról majd beszámol híven a 
rendőri krónika. Mert a kirakodó vásár­
hoz tartozik a zsebmetszők serege is, 
kik ilyenkor rajként lepik el Debreczent. 
Ezekről azonban más helyen számol be 
a napi krónikás 1

* Közadók törlesztésének reformja. A
közadók törlesztésének reformja tárgyá­
ban Lukács László pénzügyminiszter még
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április havában kürrendeletileg felhívta a 
pénzügyigazgatóságokat, hogy a törvény 
végrehajtása körében észlelt hézagokról 
terjeszszenek fel kimerítő véle meny es je­
lentést. E felhívás következtében a pénz­
ügyigazgatóságok legtöbbje részletesen, 
beszámolt a tett tapasztalatokról. E je­
lentések, melyek a törvénynek több 
irányban való módosítását javasolják, be­
cses anyagot fognak szolgáltatni a ké­
szülő adóreformhoz.

* A lócsiszárok. Furfangos módon 
szedte rá Fodor János h.-dorogi lakost 
két lócsiszár. Farkas Ferenoz jászkiséri 
Lázár István jászladányi ismeretes lóku- 
poczek hozzá szegődtek a lovat áruló 
gazdához. Farkas csakhamar megvásá­
rolta tőle a lovát négyszáz koronáért, 
majd a távolabb álló Lázárhoz ment, ki­
től szintén egy lovat alkudott meg. Mii­
kor fizetni kellett volna, odament Fodor­
hoz, hogy adjon neki kétszáz forintot, 
hogy Lázárt kifizethesse, mindjárt fel­
váltja nagy bankóját s visszaadja. Inkább 
addig a Lázártól vásárolt lovat is ott 
hagyja. Fodor készségesen teljesítette a 
kérelmet s a két lócsiszár vógkóp eltűnt 
a pénzzel. Ott hagyták Fodornak a saját 
lovát és egy dögrováson levő rossz 
jószágot. A károsult gazda jelentést tett 
furcsa esetéről a rendőrségnek.

* Az utcza porában. A szokásos va­
sárnapi tempót tegnap is megeselekedte 
nehány pálinkahős. Az utcza porában 
fetrengettek állati módon elázva s a 
rendőrségnek kellett őket fedél alá szál­
lítani. Az utcza porának egyik jeles 
alakja, Nagy József napszámos, a Nagy­
templom előtti járdán feküdt keresztül s 
hogy figyelmeztették a veszélyes hely­
zetre, még neki állt feljebb. Leszidta még 
a rendőrt is. Be is került az általa 
már nem először látott börtönbe.

* Elintézett Ügy. Szabó János ujföldi 
gazda bejött tegnap a vásárra s nyugodt 
kedólyhangulattal sétálgatott fel s alá a 
nagy tömeg között. Sétálgatása közben 
Vágó István ondódi lakossal találkozott 
aki annak idején Ígéretet tett, hogy fele­
ségül veszi a leányát, de Ígéretét elfeledte 
beváltani. Szabó szemrehányást tett a 
csapodár szivü Vágónak, aki úgy feldü­
hödött, hogy vastag tölgyfütykösével a 
jó gazdát alaposan helybenhagyta. Az 
orvosi látlelet szerint Szabó sérülése 14 
napi gyógyulást kivan. A verekedő Vágó 
ellen megindították az eljárást.

* Elfogott zsebmetszők. Makula Rozi 
közismert zsebmetsző jó reménységtől 
biztatva érkezett Debreczenbe a vásárra, 
azzal s. jó szándékkal, hogy megkőnnyifc 
egy pár zsebet. A kitiltott hölgy meg is 
kezdte működését, de hirtelenében rajta­
vesztett. A rendőrség felismerte a kárté­
kony nőszemólyt s letetette megillető 
helyére. Hasonlóképen járt Bombay Jó­
zsef zsebmetsző is, ki Szeg balmy Sán­
dortól lopott pénzt.

* „Nyaralók.1 Két ur találkozik, 
mindkettő csomagokat ezipel és hihetet­
lenül nyáriasan vannak öltözködve.

— Hová, hová, kedves barátom? — 
kiáltja már messziről A.

— Bevásárlásokat tenni, — felel B. 
Most érkeztem csak a fővárosba, néhány 
halaszthatatlan dolgomat végezem, aztán 
megyek vissza Vaczakházára.

" ‘— Magam is úgy vagyok. Sokáig
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gondolkoztam, míg rászántam magam, 
hogy bejöjjek Piszokfószekről, de kény­
telen voltam. Hogy mulatnak?

— Pompásan ! Csak rettenetesen
drága minden. , , . , ,

— ligy-e ? Ezek a nyaraló heh ok
valóságos zsarolók. . , ,

— De milyenek ! Mindenkiben mil­
liomost látnak. . , , ...

_Vagy szövetkezeti pénztárnokot!
— No, de megyek, jó mulatóst !

Szives üdvözletei, családjának.
A Vát icimprfís olViliik.
— Hogy flanczol ! - gondolja ma­

gában az egyik. Vájjon honnan telik 
ennek nyaralásra ? Azt hiszem olvasok 
még erről a törvényszéki rovatban.

— Micsoda stréber ! — gondolja a 
másik, dobb volna, ha otthon maradna 
cs kifizetné az adósságait. Nem zöiög a 
haraszt szél nélkül.

A két jó ismerős azután még vagy 
tiz ismerősének elmondja, hogy mi já­
ratban van és hol tölti a nyarat, keso 
este pedig óvatosan besurrannak a városi 
lakásukba. Másnap kora hajnalban pedig 
egyik elutazik X aczakfalvára, a másik a 
Piszokfészekre, — hogy onnan kénes le­
velezőlapokat küldjön ismerőseinek. A 
vasúti vendéglőben egy krigli sört iszik
és robog ismét haza.

Hetenkint két korona költséggel si­
kerül elhitetni a világgal, hogy ő is 
fürdőn volt. Es ez a fő.

* Az edény-tolvaj. Özvegy Varga Ju­
liánná tegnap lopásra vetemedett. Meg­
leste, mikor Friedmann Iíihasz n.-vu-

radi edény kereskedő el volt foglalva ve­
vőivel s hat darab edényt szépen ele­
meit A tolvajlást azonban észrevették s 
átadták az özvegyet a rendőrségnek. 
Most a börtönben pihen.

* Három debreczeni diák. Az erdélyi 
járó három debreczeni diák : Arany ossy 
Pál, Bank István és Demeter Zsigmond 
utazásuk közben Tusnádra érkeztek, hol 
egy éjét töltöttek. Dr. Kardos Albert 
főreáliskolai tanár, a kiváló történetíró 
vendégelte meg a kis turistákat.

* A görbe bot. Beregszászi Antal 
és Pólóezi Mihály böszörményi legények 
tegnap ugyancsak beszedegettek a vásár­
téren s az előbük került Bolha Józsefet 
megtámadták, elvették tőle a görbe bot­
ját és széttörték a hátán. A két vitéz 
lezáratott.

* Orvtámadás. Csorba András gaz­
dának vére folyt tegnap s maga sem 
tudja : miért, A külső vásártéren járkált, 
mikor valamelyik ismeretlen haragosa 
egy vastag bottal úgy fejbe kollintotta, 
hogy Csorba eszméletlenül terült el a 
lukion. A sérültet beszállították a köz- 
kórházba. Gyógyulása tizennégy napig 
eltart. Gyanúja Csecsődi Péterre irányul, 
ki régi haragosa.

* A hazai ipar támogatása. A keres­
kedelemügyi miniszter a hazai robbantó­
anyag ipar támogatása és fejlesztése ér­
dekében a következő rendeletét intézte a 
debreczeni államépitészeti hivatalhoz:

A hazai robbantó-anyag ipar lehető 
támogatása és szükségszerű fejlesztése 
érdekében utasítom a hivatalt hogyjüvőbeu 
végrehajtandó állami építkezések és szál­
lításokra vonatkozó általános feltételek, 
úgyszintén a jövőben biztosítandó kavies- 
szállitásokra vonatkozó részletes szállí­
tási feltételeket egészítse ki azzal, mi­
szerint a válalkozók az esetleg szükséges 
kőanyag fejtésnél egyenlő ár és minőség 
mellett kizárólag hazai gyárakban előállí­
tott robbanóanyagokat tartoznak használni. 
Az állami közúti kavicsszállitások szer­
ződéses vállalkozóit pedig hívja fel, hogy 
a kifejtéshez lehetőleg hazai gyártmányú 
robbantó-anyagokat használjanak, illetve 
megfelelő ár és minőség esetén a hazai 
robbanószer gyárakat vegyék igénybe. Egy­
úttal kötelességévé teszem a hivatalnak, 
hogy ott, hol a robbanóanyagok használata 
szerződésszerűkig kiköttetett, az építke­
zések és szállítások ellenőrzése alkalmá­
val a hazai robbanó-anyagok használa­
tát kellő figyelemmel kisérje s tapasz­
talt visszaélések esetében saját hatáskö­
rében intézkedjék, amennyiben pedig ez 
eredményre nem vezetne, hozzám sürgős 
jelentést tegyen.
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Debreczen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


